

长乐探秘境 益塘啖荔鲜

2025年五华秘境寻宝之旅活动精彩开启

本报讯 6月26日,主题为“五华探秘境·益塘啖荔鲜”的五华秘境寻宝之旅活动在益塘水库景区启动。有趣的荔枝采摘活动、最高10万元大奖的“秘境寻宝”活动,吸引众多游客、网红达人参与,大家共同沉浸于这场融合自然、文化与趣味的夏日狂欢。

一大早,益塘水库景区就开始热闹起来。周边的万亩荔枝林硕果累累,果香四溢。众多前来体验荔枝采摘乐趣的游客兴高采烈地走进果园,亲手采摘枝头最鲜红饱满的荔枝,沉浸式体验“日啖荔枝三百颗”的快乐。“自己摘的就是比较好吃,我还摘了几十斤,准备买回去送给亲朋好友尝尝。”游客李艳香说,这样开放采摘的体验非常好,很好玩。

山上采荔枝,山下看非遗。在景区广场舞台,五华采茶戏和提线木偶戏轮番上演。婉转的唱腔、灵动的木偶,将客家文化的千年底蕴生动展现,观众们围坐四周,看得如痴如醉,不时爆发出热烈的掌声与喝彩声。

此外,活动现场还设置了亲子互动小游戏区域,家长与孩子一同参与,在游戏中增进亲情,共享欢乐时光;本地特色农产品展销区摆满了琳琅满目的农产品,五华鱼生、客家擂茶等非遗美食也吸引了众多食客驻足品尝,让大家在探秘之余,用味蕾感受浓郁的客家风味。

同时,根据网络强村工作安排,市、县网信部门及时组织发动新媒体协会会员、网络大V等力量,设置直播专区开展现场直播带货,把五华土特产带上云端,助力乡村农副产品走出大山,助力“百千万工程”深入实施。据不完全统计,活动当天现场共销售荔枝1万多



斤,有力助力荔农增收。

当天下午,最引人关注的“秘境寻宝之旅”启动。60名网络达人携60名助手齐聚五华,各寻宝战队依据地图等线索,穿梭于益塘水库的各个岛屿之间,在3小时内寻找隐藏在水域各处的“神秘宝箱”。最短时间集齐卡片的选手,将赢取最高10万元现金大奖。

在此过程中,选手们共同探秘五华山水之美,体验浆板寻宝的乐趣,并通过新媒体平台向全国网友展示五华独特的自然与人文魅力。网红达人们纷纷用镜头记录五华的山水之美,媒体代表们以笔触传播客都的人文魅力,游客们在浆板击水、荔枝采摘中触摸五华“山水为体、文化为魂”的旅游内核……这是一场纵情山水的寻宝之旅,也是网红达人们支持网络强村的一次生动实践。

经过3小时的紧张“寻宝”,来自湖南长沙的参赛选手周海峰斩获特等奖10万元,来自广东揭阳的刘旭辉夺得一等奖1万元,来自湖北咸宁的杜志敏获得二等奖6000元,来自广东揭阳的郑源韶获得三等奖3000元。

据悉,五华秘境寻宝之旅活动由五华县文化广电旅游体育局携手“常乐兄弟”精心主办,借梅龙高铁通车、“中超赛事+”等有利条件,深挖益塘水库生态宝藏、荔枝产业优势,着力打造集特色体验、文化传承于一体的文旅融合项目,为“百千万工程”蓄势赋能。

活动当天,共吸引超6000人入园,体验荔枝采摘、观看精彩赛事等。此次活动将持续至6月29日,为游客提供丰富多样的深度体验。(赖锋)

华阳镇开展校园禁毒普法宣传

提升未成年人识毒防毒拒毒能力

本报讯 在“6·26国际禁毒日”来临之际,一场意义深远的禁毒普法与预防未成年人犯罪教育活动在华阳镇开展。活动以华阳中学和太平中学为主阵地,旨在提升未成年人识毒、防毒、拒毒能力,强化其法治观念,充分展现对青少年健康成长的深切关怀与责任担当。

活动现场,氛围热烈。国家二级心理咨询师、监狱退休专家孙贵忠,以“当监狱故事遇见校园”为主题,用生动且真挚的语言,讲述了诸多源于监狱的真实案例,并深度剖析了违法犯罪的惨痛后果,令青少年深受触动。

紧接着,广东省南丰强制隔离戒毒所民警古孟祥带来了《毒品成瘾之谜》的精彩授课。他巧妙借助VR展示这一创

新手段,让学生仿若置身其境,真切体会到毒品成瘾对个人、家庭乃至社会造成的巨大危害;同时配合仿真毒品模型展示,让学生们得以目睹毒品的真实形态,深刻认识毒品的伪装与危害本质。

值得一提的是,活动得到当地乡亲的积极响应。以古孟祥为代表的乡亲们向两所学校捐赠法治图书480册,以润物细无声的力量滋润学生的心灵,进一步为青少年成长筑牢防毒与法治屏障。

此次活动紧扣青少年成长需求,充分发挥当地政府统筹协调、学校教育主阵地及社会力量协同配合的效用,三方联动为华阳镇青少年营造优良环境,有力推动基层法治与禁毒宣传教育工作,为培育时代新人筑牢坚实法治根基。(五华新闻)

长布社工站联动千禾公益开启鸟类保护主题课程

开启自然科学探索之旅



本报讯 近日,长布社工站联合千禾公益基金会在7所学校启动鸟类保护主题课程,带领140余名孩子开启自然科学探索之旅。

长布社工站社工在前期走访发现,乡村学校自然教育存在“理论多、实践少”痛点,82%受访儿童渴望参与互动性生态课程。因此,该社工站引入千禾公益鸟类课程,将首节课设计为“认知启蒙+动手实践”,通过游戏激活课堂,引导孩子用积木搭建不同栖息地的鸟类模型。

“恐龙的后代竟然是会飞的小鸟!”在课堂上,孩子们被颠覆传统认知。他们通过社工的讲解,进一步认识鸟类与恐龙的相似与不同之处。

据悉,社工站将持续推进鸟类保护主题系列课程,带领孩子们在深入探索鸟类栖息地保护、污染防治等议题,为乡村儿童构建科学的生态认知体系提供学习平台,在玩乐中学习和成长,提升认知能力、社交能力、情绪能力、创造能力。(五华新闻)

党建引领青春向党

华新中学举行千人团建活动

本报讯 为深化青少年对党的理论学习,厚植爱国爱党情怀,近日,华新中学以“党建引领·青春向党”为主题的千人团建活动在老河道公园火热开展。

活动在千人同练八段锦中拉开帷幕,整齐划一的动作刚柔并济带来了一场震撼的视觉盛宴,一招一式尽显古韵,一动一静展现出青少年朝气蓬勃的精神面貌,紧接着,千人齐诵红色经典将现场氛围推向高潮,一同开启这场跨越时空的精神对话。

随后,学生通过才艺表演《天上飞》《沙枣花》、《少年中国说》的铮铮誓言与《强军战歌》的铿锵旋律交相辉映,奏响的是新时代少年的使命担当。班级节目中设置了党史、团史、队史知识抢答将活动气氛再次点燃,现场同学踊跃举手,竞相抢答,进一步巩固了党史、团史、队史知识,加深了对团队的认识,将理论学习真正落到实处。

本次活动以党建为引领,通过多种形式将党、团的理论知识融入青少年喜闻乐见的活动中,不仅丰富了他们的精神文化生活,更重要的是在潜移默化中引导他们树立正确的世界观、人生观、价值观,培养责任担当与拼搏精神。下一步,团县委将继续开展此类特色活动,引导青少年从党的奋斗历程中汲取奋进力量,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

据了解,此次活动由广州体育学院“双百行动”驻五华服务队、县教育局、团县委、水寨镇人民政府、华兴派出所、县图书馆等多家单位指导,县青少年活动中心、李明娜少先队名师工作室、五华县995青年志愿先锋队等多部门协办,通过多元活动形式,为青少年打造沉浸式红色教育课堂,助力他们在思想、能力与品格上实现全面成长。(谢国泰)

2025年青少年美育教育成果展

五华幼儿园专场圆满落幕

本报讯 日前,由中国关心下一代工作委员会教育中心指导,全国青少年美育教育成果展演办公室、筑梦中国青少年美育教育成果展广东组委会主办的2025年青少年美育教育成果展五华幼儿园专场在五华中英文实验学校圆满落幕。

展演现场,来自五华县15个乡镇15个幼儿园的200多名小朋友身着统一服装,有序上台,为评委和家长们带来了《春禧》《希望的田野》《中国少年志》《童年叮叮当》《月光照莲塘》《排排坐》《看大

戏》等精心编排的节目,这些节目,具有浓厚的客家文化,充满童真童趣。在老师指导下,孩子们用稚嫩而真挚的舞姿,表达着对美的向往与理解。这不仅是一场童真的艺术盛宴,更是一次乡镇幼儿园美育教育成果的深情汇报。

此次展演,正是“落实乡村振兴战略,补齐乡村美育短板、检验工作成效的重要举措”。通过搭建这样的平台,激发乡村幼儿园美育活力,让艺术的种子在希望的田野上生根发芽、茁壮成长。(五华新闻)

110千伏横陂变电站启动投产

本报讯 6月19日,由南方电网广东梅州供电局(以下简称“梅州供电局”)建设的110千伏横陂变电站及110千伏江横甲线、横安甲线启动投产,有效满足横陂供电片区负荷发展需求,提高供电可靠性,助力五华县经济社会发展。

据了解,110千伏横陂站新建40兆伏安变压器2台,110千伏出线4回,10千伏出线24回。本期启动的110千伏江横甲线、横安甲线由原有的110千伏江安甲线解口后入横陂

站。值得一提的是,横陂变电站于2024年11月30日正式开工建设,仅7个月时间即实现建成投产,并实现变电部分“零缺陷”移交。

“对于业主项目部来说,横陂站本身的建设不是最大的难题,难的地方在于对110千伏安流变电站的改造。”梅州供电局业主项目经理凌远丰介绍。在此之前,横陂片区现有的安流变电站仅有一条110千伏母线。本次改造将原有的一条母线改成单母分段母线,每条母线分别有来

自110千伏龙村站和横陂站的供电线路,彻底消除了安流站母线失压三级风险。“相当于我们将原来的一整条母线从中间断开加了一个开关,正常运行时开关是合上的,但当其中一段母线有故障时开关可以随时断开,切断两段母线的联系,这样另外一段没有故障的母线还可以继续运行。”项目管理人员温永先解释。

此外,在运行的变电站进行施工作业,对于现场施工安全管控要求较高。梅州供电局业主项目部紧

盯施工作业风险点,靠前指挥,抓牢危大工程、有限空间作业、复杂操作等重点环节风险防控,做实日计划风险管控、派工及到位履职管理,持续加强安全管控工作,确保现场施工安全有序进行。

接下来,梅州供电局将持续发力,做好110千伏新城输变电等三项工程的验收及消缺工作,力争完成“630”投产目标,圆满完成2025年上半年电网建设任务。(五华新闻)



茶叶飘香漫五华

作词 / 张玉书

欣逢夏日乐开花
茶叶飘香漫五华
今年六月二十五
邀汝一起来参加

邀汝一起来参加
梅龙高铁已通车
华城设有五华站
连接世界梦为马

连接世界梦为马
同赞大美新五华
客家炒绿有特色
中超联赛顶呱呱

中超联赛顶呱呱
奥体中心添光华
穿越千年大盛宴
共享快乐好茶

共享快乐好茶
别开生面人赞夸
弘扬五华茶文化
交流大会意义佳

交流大会意义佳
广场欢聚聚哈哈
提升品牌土特产
全面推广种植茶

全面推广种植茶
助力万户与千家
产业平台共搭建
乡村振兴决策佳

乡村振兴决策佳
县委政府亲自抓
实施工程百千万
追梦逐新大步跨



中超资讯

梅州客家0:4北京国安

本报讯 6月25日19点35分,中超第15轮,梅州客家在主场五华奥体中心惠堂体育场迎战北京国安。上半场,法比奥梅开二度。下

半场,曹永竞助攻方昊破门,法比奥完成帽子戏法。最终北京国安4:0大胜梅州客家。(五华新闻)